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ATA Nº. 024/2023 – Sessão Ordinária 

No quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas, no 
prédio da Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, 
realizou-se a Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima 
Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador 
Celso Henrique da Cruz, secretariado pelo Vereador Odair José Carvalho da Silva, com a 
presença dos vereadores: Anézio Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto 
Fernandes Vieira, José Nildo dos Santos, Luiz Carlos da Silva, Odair José Carvalho da 
Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo número legal, 
o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 
seguida o Senhor Presidente passou para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da 
Sessão anterior, a qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Ato contínuo o Senhor 
Presidente passa os Projetos de Lei do Poder Executivo para o Primeiro Secretário fazer a 
leitura. Projeto de Lei 70/2023 – Súmula: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 
de Salto do Itararé, Estado do Paraná, para o Exercício de 2024, e dá outras providências.  
Projeto de Lei 88/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por 
Excesso de Arrecadação no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e 
dá outras providências. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão os 
Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal acima citado. Após as discussões, o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para que as Comissões Permanentes 
opinassem com seus pareceres, o qual foi favorável aos Projetos de Lei do Poder 
Executivo nº 70 e 88/2023. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação os 
Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal nº 70 e 88/2023, os quais foram aprovados 
por unanimidade de votos em primeira e segunda votação, sendo, portanto, dispensada a 
terceira votação. Na sequência o senhor Presidente passa a Presidência para o Vice 
Presidente. O Presidente em Exercício passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura do 
seguinte Requerimento. Requerimento 08/2023 de autoria do Vereador Celso Henrique da 
Cruz - Assunto: Requer ao Senhor Prefeito Municipal que seja encaminhando a esta Casa 
de Leis as cópias de todos os gastos mensais com a merenda escolar do mês de julho de 
2023 até dezembro de 2023. Ato contínuo o Senhor Presidente coloca o referido 
requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos em 
primeira e segunda votação, sendo dispensada a terceira votação. Em seguida o Senhor 
Presidente volta à presidência. Na sequência passa para o Primeiro Secretário fazer a 
Leitura da seguinte indicação. Indicação 45/2023 de autoria do Vereador Gilberto 
Fernandes Leal, o qual INDICA ao Senhor Prefeito Municipal, Paulo Sergio Fragoso da 
Silva, que seja tomada as devidas providências urgentes a respeito das estradas rurais e 
que o Poder Executivo disponibilize máquinas com condições boas para que sejam 
tomadas tais providências. Ato contínuo o Senhor Presidente passa para o Primeiro 
Secretário fazer a leitura do seguinte ofício. Ofício 0386/2023 – o qual a Copel responde o 
questionamento sobre as frequentes quedas de energia que vem acontecendo em nosso 
Município. Em seguida o Senhor Presidente deixa a palavra livre aos Nobres Vereadores. 
O Vereador Reginaldo faz uso da palavra “Faz uma cobrança reforçando a indicação do 
Vereador Gilberto, e diz que o Senhor Prefeito só pode estar de brincadeira com a 
população que mora na área rural, pois os maquinários estão todos estaleirados, tem 
máquina que já ficou mais de dois anos no conserto na cidade de Siqueira Campos e 
também muita chuva que acaba contribuindo para que as estradas fiquem piores, e as 
estradas necessitam de reparos urgentes. Diz ainda que hoje foi cobrado por um cidadão 
saltense, o qual foi até o hospital municipal pra tomar uma medicação na veia, porém não 
tinha o soro que é colocado com a injeção para tomar medicação na veia, e isto é uma falta 
de vergonha, precisamos cobrar para que melhore, pois faltando medicamentos e a 
Prefeitura organizando festas para o final do ano, não que a população não mereça as 
festas, mais primeiro a casa tem que estar em dia”. O Vereador Luiz Carlos faz uso da 
palavra “Também reforça a indicação do Vereador Gilberto, pois realmente as estradas 
rurais estão precisando de reparos. Deixa registrado em ata uma indicação verbal para o 
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Senhor Prefeito, para que seja realizado a pavimentação da estrada que vai sentido ao 
Curumim, quatro quilômetros e meio de asfalto no Curumim, mais uma verba que o Senhor 
Prefeito ganhou e tenho certeza que irá sair. Ainda comenta sobre as condições em que as 
estradas rurais se encontram, devido a este tempo chuvoso, a Prefeitura está trabalhando 
fazendo os reparos, ontem mesmo teve uma chuva muito forte, a Prefeitura faz uma 
estrada e vem estas chuvas fortes e já estraga novamente a estrada. Mais vamos torcer 
para que consiga atender a zona rural, fazendo o reparo nas estradas. Ainda devido a ser a 
última sessão ordinária do ano, desejo um Feliz Natal e Prospero Ano Novo, agradeceu os 
amigos pelo ano que passaram juntos e deixou seu pedido de desculpas caso tenha feito 
algo, pois politicamente e aqui dentro desta Casa de Leis há pensamentos divergentes e as 
vezes acaba ofendendo alguém”. O Vereador José NIldo faz uso da palavra “Comenta 
sobre esta ser a ultima sessão ordinário do ano e convida para que a população venha o 
ano que vem assistir as sessões, pois o ano que vem é ano político e a população vota 
mais não acompanha o trabalho dos Vereadores e deveria, pois os Vereadores estão aqui 
trabalhando em prol da população. Faz uma indicação verbal ao Senhor Prefeito que seja 
incluído a Avenida Antônio Sobrinho dos Santos no projeto de calçamento das ruas, tendo 
em vista que esta foi retirada do projeto, pois a população que reside no Condomínio 
Residencial Jorge Vieira de Carvalho corre vários riscos ao ter que transitar pela rodovia, 
pois a citada rua não tem calçamento e nos dias chuvosos fica esta rua intransitável. Eu fui 
procurado por um cidadão que reside lá e ele me trouxe um abaixo assinado com mais de 
cem assinaturas das pessoas que lá residem e que utilizam a rua para vir até a cidade, pois 
estes correm risco de vida ao terem que andar pelo asfalto, porque não tem como andar 
pela citada Rua, hoje mesmo devido a chuva o trecho esta com muita lama e as pessoas 
se quiserem vir para a cidade tem que andar pelo meio do asfalto. O morador que me 
entregou o abaixo assinado me pediu um apoio para ir até o Ministério Público levar este 
abaixo assinado, pois o que é certo tem que ser cobrado. Até informo os Senhores que já 
fui até o Ministério Público, não sei o porque foi retirado do projeto aquela rua, mais não é 
justo o que os moradores deste condomínio estão passando. Assim como o Vereador Luiz 
Carlos disse, irá fazer a estrada do Curumim, é ótimo um local turístico de nosso Município, 
mais e a chegada da cidade vai ficar abandonada? Peço que o Senhor Prefeito reveja esta 
parte”. O Vereador Luiz Carlos pede a parte “E diz que esta é uma verba diferenciada, que 
ali é outra emenda”. O Vereador José Nildo volta a fazer uso da palavra “Diz que não é 
contra fazer a estrada do Curumim, estou apenas comparando a necessidade, pois mais de 
cem moradores necessitam desta rua para se locomover e esta abandonada, então que o 
Senhor Prefeito dê uma melhorada. Também quero fazer uma cobrança a respeito destas 
luzes de led, pois já virou palhaçada, pois nós Vereadores vivemos cobrando aqui nesta 
Casa de Leis, nós aqui aprovamos um milhão de reais para colocar esses leds e metade da 
cidade esta escura, com luzes apagadas, inclusive ao redor da praça, tem muito pontos 
apagados e a população cobra dos Vereadores”. O Vereador Odair pede a parte “Diz que é 
a favor da cobrança feita pelo Vereador José Nildo quanto a Rua no Condomínio 
Residencial Jorge Vieira de Carvalho e acho que o Senhor Presidente deveria pedir 
esclarecimentos do Engenheiro do Município, para que ele venha até aqui nesta Casa de 
Leis. Pois segundo o que estou sabendo é que aquela rua não aprovada pelo engenheiro 
do Estado e por isso foi retirada do projeto, assim também como aquela rua principal no 
Alecrim, porque lá já tem aquele pouco de asfalto, mais aqui não tem nada haver então que 
o engenheiro venha nos explicar o porquê não será asfaltado esta rua em comento, não 
tem como ficar só aquela rua”. O Vereador José Nildo volta a fazer uso da palavra “Senhor 
Presidente não sei quando será a primeira sessão ordinária do ano que vem, mais acho 
que seria importante ter uma audiência pública, nós vereadores, Prefeito, Engenheiro e 
Moradores daquele local, ou fazer uma reunião, sem ser Sessão e fora de horário 
regimental”. O Vereador Gilberto pede a parte “Comenta sobre a luz de led, como o 
Vereador José Nildo falou, aprovamos aqui um milhão de reais, tivemos várias reuniões e 
disse que seria cinco anos de garantia, mais e agora cadê a garantia”? O Vereador Carlos 
pede a parte “Comenta sobre a Avenida Antônio Sobrinho dos Santos, os moradores 
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também reclamam muito e pedem que seja colocado um ponto de ônibus também, pois 
quando chove os moradores que ali esperam ônibus para ir trabalhar ou ir para a escola, 
precisam ficar do outro lado da pista ou em suas casas para não ficarem na chuva e até 
mesmo no barro que desce pelo caminho e as vezes acabam perdendo o ônibus, pela falta 
de um ponto coberto onde possam esperar”. O Vereador José Nildo volta a fazer uso da 
palavra “E como hoje é a última sessão ordinária do ano, peço desculpas por algo que as 
vezes atropelamos politicamente, dentro das cobranças, às vezes divergimos as idéias, 
mais tudo é em prol do município. Desejo um Feliz Natal e Prospero Ano Novo”. O 
Vereador Odair faz uso da palavra “Faz uma indicação verbal, reforçando a indicação do 
Vereador Gilberto, que seja feito as estradas rurais, principalmente as estradas mestres até 
o final de dezembro, pois a nossa Cidade recebe muitos visitantes no final do ano e fica 
uma vergonha para o Prefeito e Vereadores, o pessoal quem vem de fora e não consegue 
passar nas estradas mestres, sei também que esta difícil por conta das chuvas, mais é 
urgente e muito necessária pelos menos às estradas mestres. Ainda deixo mais uma 
indicação verbal, fui cobrado hoje, para o Senhor Prefeito Municipal com urgência seja 
arrumado o bueiro no Bairro dos Aleixos, baixando a manilha, próximo ao Sítio do Rafael 
Kita, e solicita também ao Senhor Prefeito Municipal que seja colocado dois caminhões de 
pedras na cabeceira da ponte que esta descoberta no Bairro dos Aleixos. Ainda diz que 
quer deixar seu nome, reforçando a indicação do Vereador Luiz Carlos, para que seja feito 
a pavimentação sentido ao Cururmim. Deixo meu pedido de desculpas ao Nobres Colgas, 
as vezes a contratempos, mais sou parceiro e para que o precisar estou junto, agradeço os 
funcionários também pelo trabalho desempenhado, desejo a todos um Feliz Natal e um 
Prospero Ano Novo, e que o Menino Jesus abençoe a cada lar”. O Vereador Vanderlan faz 
uso da palavra “Diz que todas as indicações feitas pelos Vereadores são importantes, deixo 
aqui meu apoio, são todas em prol do Município, e faço uma indicação verbal ao Senhor 
Prefeito Municipal para que arrume o bueiro na estrada que vai sentido o sítio do Tacílio 
Mineiro, pois esta passando com muitas dificuldades no citado local, este Senhor esta com 
a perna fraturada e sempre tem que estar buscando e levando ele em casa e esta bem 
difícil e solicita também ao Senhor Prefeito Municipal que arrume a ponte que está 
desbarrancada, ponte que vai sentido ao sítio do falecido José Cacilho. Tem horas em que 
as nossas idéias não bate, mais tudo é pensado em prol do nosso Município e o que estiver 
ao nosso alcance e dentro da lei, sempre vamos estar lutando pelo melhor para a nossa 
população. No mais desejo um Feliz Natal a todos e um Final de Ano abençoado”. O 
Senhor Presidente faz uso da palavra “Parabeniza a cada Vereador pelo trabalho e 
cobrança ao Senhor Prefeito, buscando melhorias para a população Saltense e que assim 
continuemos no próximo ano. Gostaria de pedir ao Senhor Prefeito também que tivesse 
mais rapidez ao responder nossos requerimentos e indicações”. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Senhor Presidente, em nome dos Vereadores, agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente sessão. Para constar, lavrou-se a presente Ata que vai assinada por mim, 
Vereador Odair José Carvalho da Silva, Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente Vereador 
Celso Henrique da Cruz, e pelos demais Vereadores presentes. 
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